



昨日起本港開始放寬部分社交距離措施，正當大家以為最壞時刻即將過去、通關在望之際，不旋踵又有大埔男子確診L452R變種病毒個案，16天本地清零「斷續」，患者為此前列為初步確診的27歲機場地勤人員，另有6宗輸入個案，全都驗出有L452R變種毒株，令人不期然聯想到月初擾攘多時的天水圍三母女確診變種病毒的情形，擔心本港「外防輸入」存有漏洞，即將實施的放寬入境檢疫期潛在風險難料。

衛生防護中心昨日推測，該名27歲患者較大機會在機場感染，當局正就患者的病毒做基因分析。呼吸系統專科醫生梁子超認為，本港社區從未出現

L452R變種病毒，以往的病例均是輸入相關，27歲染疫男子毫無疑問是輸入相關個案。食物及衛生局局長陳肇始昨日表示，政府部門會全力追蹤，截斷傳播鏈。

雖然預計於下周開始實施的放寬入境檢疫期，有多種防範措施，包括首階段只適用於已打完兩針疫苗香港居民，並通過檢驗證明有抗體，在出境3個月內返港，才能將隔離檢疫期縮短為7日。不過，面對病毒不斷變種，連港大感染及傳染病中心總監何栢良也擔心驗抗體難以阻斷病毒走入社區，始終「小心駛得萬年船」，當局除了做好入境檢疫，始終都要盡快普及疫苗接種，建立

醫護帶頭 強制打針

免疫屏障。

新冠疫情肆虐逾年，全球各行各業均付出沉重代價。各地經驗已充分說明，接種疫苗這一步絕對不能少。政府以「疫苗氣泡」為基礎推行抗疫新路向，以避免「一刀切」為指導原則，普及打針亦應採用同樣原則，對不同接種年齡和行業組別，推出不同措施和要求。

醫護是防疫的重要防線，國際上不乏強制醫護接種傳染病疫苗的做法。醫管局此前曾引述美國疾控中心研究指出，當僱主要求醫護人員接種流感疫苗，接種率可高達65%至88.4%，相反則可低於30%。該研究又指，過往美國

藥劑師、醫生、護士及醫生助理的接種率高逾80%，主要原因是大部分醫療機構的入職要求必須打針。醫管局又指，澳洲新南威爾士省衛生部門亦強制在「高風險」病房工作的健康許可醫護人員須打流感針，否則可能會被解僱。

然而，本港醫管局目前卻只有45%職工接種首劑新冠疫苗，醫管局行政總裁高拔陞昨日被問到會否強制打針時，反而表示接種進度理想，只會繼續呼籲，令人訝異。事實上，公眾對醫護的期望殷切，醫護理應比一般人更尊重科學專業，帶頭做好表率，才能說服更多市民打針，齊心打贏這場世紀抗疫戰。

染疫地勤曾與80人除罩合照

料機場人傳人中招 180密接者須檢疫

染疫地勤行蹤	
日期	到訪地點
6月3、9、18、20及22日	大埔新達廣場商場兼職，隔着玻璃為顧客登記積分
6月4至8日、11日、13日、15日、16日	機場1號客運大樓5樓及6樓上班
6月17日	機場1號客運大樓7樓與離職同事無罩合照
6月4、7、8、11及13日	帶機組人員到機場中場客運大樓檢測
6月5日	機場1號客運大樓4X506及5V514A號機場員工餐廳啟翔2食早餐
6月18日	與家人到東涌黃泥屋村1號金泰屋晚膳
6月19日	光顧大埔廣場地下15號舖萬利小食店
6月21日	到大埔運頭塘商場的張毅醫生診所求診

資料來源：衛生防護中心



■昨日市民到流動採樣站檢測。

中新社

衛生防護中心傳染病處主任張竹君昨指，染疫男地勤（個案11902）任職香港航空附屬的港航地面服務有限公司，潛伏期至近日發病期間曾接待來自馬來西亞、越南、台灣、內地、印度、菲律賓及新加坡等地的9個貨運航班共32名機組人員，帶他們到機場中場客運大樓檢測病毒，中心已找到大部分機組人員，他們多已接種疫苗，但仍須送檢；他並於大埔新達廣場兼職，有9名同事要送檢。

患者本月17日曾返機場，與離職的同事大合照，涉及員工多達50人至80人，因合照時部分人除掉口罩，有一定風險。中心正陸續聯絡有關的密切接觸者將他們送檢。

男患者與父母居於運頭塘邨5座運亨樓，其父在大角咀的五金店獨自工作，有咳嗽病徵但檢測呈陰性；母親則在沙田港鐵站任夜間清潔工，日間於大埔陸宜居茶餐廳洗



■陳肇始與接種的學生交談。

碗，部分同事要接受3天短暫檢疫。此外，患者一名於香港紅卍字會大埔卍慈中學任教師的胞姐，及就讀大埔浸信會幼稚園的姪女間中亦到運亨樓留宿，有關學校均須停課清潔；另一胞姐曾在補習社任導師，她曾接種一劑科興疫苗，惟其餘家人均未有接種。

復必泰達九成變種毒保護率

張竹君表示，男地勤CT值為18至22，具傳染力，其密切接觸者以及密切接觸者的

接觸者約有180人，須送往檢疫中心。她估計患者最大機會是於機場透過人傳人染疫，暫列不明源頭個案，正進行基因排序。

感染Delta變種病毒的患者均帶有L452R變異基因，衛生防護中心總監林文健指本港至今有131宗L452R個案，當中129宗屬輸入病例，另兩宗除男地勤外，另一人是去年12月16日確診的51歲女子（個案7766），但並非感染Delta變種病毒，而暫有41宗證實為Delta病毒個案。

張竹君指，Delta病毒較英國Alpha變種病毒傳播力高六成，新加坡研究指患者進入深切治療部及肺炎比例亦較高，而英國研究則顯示接種兩劑復必泰疫苗對該病毒的有效率達九成，蘇格蘭研究亦顯示達八成，呼籲本港市民盡快接種。

大埔運頭塘邨運亨樓前晚圍封強檢，約2,100人完成檢測，無發現確診個案。呼吸系統科專科醫生梁子超指，個案牽涉變種病毒，建議安排居民覆檢以防出現社區傳播。

英風險級別下周一升至A2

鑑於英國爆發傳染力強的Delta變種病毒疫情，特區政府昨晚公布，英國的風險級別將由現時的B組，升級至A2甚高風險級別，下周一（28日）起開始生效，屆時英國抵港者即使已完成接種，亦須於指定檢疫酒店接受強制檢疫21天。

另外，由本周六起，本港亦會收緊從高風險地區來港的登機檢測要求，將指明相關的登機核酸檢測必須為聚合酶連鎖反應（PCR）核酸檢測。

食物及衛生局局長陳肇始昨強調香港現時外防輸入的措施已十分嚴格，形容政府已

布下「天羅地網」防止病毒傳入社區。另外，陳肇始昨午到訪港大醫學院營運的鴨脷洲體育館社區疫苗接種中心，視察滬江維多利亞學校57名學生及4名教師接種疫苗情況。她指，已有約8,000名12歲至15歲少年接種疫苗，暫未出現不良反應個案。